

习近平在俄罗斯媒体发表署名文章 踔厉前行,开启中俄友好合作、共同发展新篇章

据新华社北京3月20日电 3月20日,在赴莫斯科对俄罗斯联邦进行国事访问之际,国家主席习近平在《俄罗斯报》和俄新社网站发表题为《踔厉前行,开启中俄友好合作、共同发展新篇章》的署名文章。文章全文如下:

踔厉前行,开启中俄友好合作、共同发展新篇章 中华人民共和国主席 习近平

应普京总统邀请,我即将对俄罗斯联邦进行国事访问。10年前,我当选中国国

家主席后,俄罗斯是我访问的首个国家。10年来,我8次到访俄罗斯,每次都乘兴而来,满载而归,同普京总统一道开启了中俄关系新篇章。

中俄两国互为最大邻国和全面战略协作伙伴,同为世界主要大国和联合国安理会常任理事国。两国都奉行独立自主的外交政策,都将中俄关系置于本国外交优先方向。

中俄关系发展有着清晰的历史逻辑和强大的内生动力。10年来,双方各领域合作得到长足发展,阔步迈入新时代。

——高层交往发挥重要战略引领作用。中俄两国建立了完备的高层交往和各领域合作机制,为两国关系发展提供了重

要体制机制保障。这些年来,我同普京总统保持密切工作联系,在双边和国际场合先后40次会晤,为两国关系和各领域合作擘画蓝图,就共同关心的重大国际和地区问题及时沟通对表,为双边关系持续健康稳定发展牢牢定向把舵。

——双方政治互信不断巩固,打造大国关系新范式。中俄双方秉持世代友好、合作共赢理念,坚持不结盟、不对抗、不针对第三方,坚定支持彼此走符合本国国情的发展道路,支持彼此发展振兴。两国关系在发展中国愈加成熟、坚韧,不断焕发新的生机活力,树立起相互尊重、和平共处、合作共赢的新型大国关系典范。(下转第四版)

习近平对俄罗斯进行国事访问

新华社莫斯科3月20日电(记者刘华 刘恺)当地时间3月20日下午,国家主席习近平乘专机抵达莫斯科,应俄罗斯总统普京邀请,对俄罗斯进行国事访问。

当地时间下午1时许,习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃专机机场。习近平步出舱门时,俄罗斯副总理切列内申科等政府高级官员在舷梯旁热情迎接。

俄方在机场举行隆重迎宾仪式。军乐团奏中俄两国国歌。习近平检阅俄罗斯三军仪仗队并观看分列式。

习近平发表书面讲话,代表中国政府和中国人民,向俄罗斯政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平强调,中俄两国是山水相连的友好邻邦。双方坚持在不结盟、不对抗、不针对第三方原则基础上巩固和发展双边关系,树立了新型大国关系典范。中俄关系发展成果给两国人民带来了实实在在的好处,为世界发展进步作出了重要贡献。

习近平指出,中俄同为世界主要大国和联合国安理会常任理事国,在国际事务中发挥着重要作用。面对动荡变革的世界,中方愿继续同俄方一道,坚定维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则,坚持真正的多边主义,推动世界多极化和国际关系民主化,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。相信这次访问一定会取得丰硕成果,为中俄新时代全面战略协作伙伴关系健康稳定发展注入新的动力。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任王毅,国务委员兼外交部部长秦刚等陪同人员同机抵达。

中国驻俄罗斯大使张汉晖也到机场迎接。

省媒央媒 看崤函

卢氏县: 特色产业迸发新活力

编者按

3月20日,《河南日报》头版头条刊发《卢氏县:特色产业迸发新活力》一文,介绍了卢氏县将中药材资源优势转化为经济发展优势所采取的一系列举措以及取得的丰硕成果。现予全文转发。

据《河南日报》报道 早春时节,卢氏县东南部望家山上的1.17万亩连翘,花蕾已缀满枝头。3月19日,文峪乡名杰中药材种植专业合作社负责人宋建华组织200多人上山,为连翘树喷施营养液,为树根除草松土。

山下,是以中药材精深加工为特色的卢氏县产业集聚区,区内有8家中药材加工企业。其中,投资都在亿元以上的瑞之恒、涵越健康两家中药材加工企业已开始试运行;投资超过10亿元的乐氏同仁经过重启改造,近期4条生产线将量产降脂灵、黄连上清片等40种药品。

全国十大中药材生产基地县之一的卢氏县,横跨长江、黄河两大流域,境内生长有1225种中药材,国家重点保护的42个中药材品种中,卢氏就有21个;河南省473个重点中药材中,卢氏就有316个。如何变资源优势为经济发展优势?卢氏选定连翘、黄精、五味子、苍术、天麻这5种具有地域特色、量大质优的中药材品种,称之为“卢五味”,建立组织体系,制定生产和招商“双图谱”,培育产业化龙头企业,建强中药材产业链,带领10多万药农闯市场。

提到“卢五味”,今年60岁的横涧乡代家村农民牛金会喜笑颜开。和中药材打了一辈子交道的老牛,创办了卢氏县金宏连翘种植专业合作社,入社村民88户,户户种植、加工连翘等中药材,每户年收益10万元以上。

品牌促进销售,更能拉动生产。立春之后,卢氏县掀起了“卢五味”种植热潮。县委常委、副县长徐征是卢氏县中药材产业链链长,他介绍说,全县今年计划新发展“卢五味”2.3万亩,其中新增连翘高效种植8000亩。

在传统优势中药材发展中,卢氏县注重科技创新,提高产业“含金量”“含金量”。该县与北京中医药大学、山西农业大学等高等院校合作搭建科技研发与成果转化平台,建立博士后工作站,就药材品种选育、加工工艺、有效成分检测等开展联合攻关,并建成全省最大的连翘标准化育苗基地。

卢氏县还推广“龙头企业+合作社+农户+金融”的产业发展模式,引进了以岭药业、北京康仁堂、汇辰实业公司等龙头企业,4个初加工基地年加工销售连翘干品2100吨,占全国总产量的15%。为有效解决中药材贸易资金不足问题,该县发放金融扶贫贷款6亿多元,以销促产,实现了产销两旺。

卢氏县还推动中药材产业与文旅康养产业融合发展,研发了艾草、黄精等系列保健品,建成了连翘、五味子等中药材研学实习基地10多个,开发了药浴、药膳等文创品牌,获评“全国休闲农业和乡村旅游示范点”。(下转第四版)



中国移动 5G+ 移动全千兆 智享幸福年

新时代 新征程 新伟业·贯彻落实全国两会精神

我市出台2023年制造业绿色低碳高质量发展工作方案

本报讯(记者侯鹏云)日前,记者从市工业领导小组获悉,为深入贯彻落实《河南省工业领域碳达峰实施方案》《河南省制造业绿色低碳高质量发展三年行动计划(2023—2025年)》等文件精神,结合全市实际,我市印发《三门峡市制造业绿色低碳高质量发展2023年度工作方案》(以下简称《方案》)。

《方案》共包含七项重点任务。实施绿色制造体系建设行动。推荐省级绿色工厂、绿色产品、绿色园区、绿色供应链等绿色制造体系名单,修订完善市级绿色制造体系名单。培育、创建绿色工厂,推动工业园区以产

业集聚、生态化链接和公共服务基础设施建设为重点,实施绿色化、循环化、生态化改造,全力打造绿色供应链示范企业。

实施绿色低碳发展项目示范行动。遴选、推荐省级绿色低碳发展标志性项目,征集二氧化碳回收利用、绿色微电网、分布式光伏、储能、区域综合能源升级改造、装备大型化改造等节能降碳及新兴技术、模式应用案例项目,建立年度绿色低碳发展标志性项目库。

实施资源循环利用协同行动。落实废有色金属、废旧动力电池、废塑料、废旧轮胎等再生资源回收利用行业规范管理要求。推动尾矿、粉煤灰、煤矸石、赤泥

等工业固体废物规模化、高值化利用。推动全市区域内大宗工业固体废物协同利用。对冶炼废渣中金、银、铜、锌等稀贵金属元素进行回收,全力提高冶炼废渣综合利用价值,加快构建废旧物资循环利用体系。

实施数字化赋能行动。聚焦能源管理、节能降碳、重点用能设备上云上平台、低碳能力提升等典型场景,加快5G、工业互联网融合应用。

实施能效“领跑者”培育行动。完成节能监察、节能诊断服务、能耗指标检测核查等工作,在重点用能行业遴选、申报能效“领跑者”企业,形成典型案例在全市

推广。组织代表性企业开展公益性节能诊断,帮助企业评估用能系统和关键设备能效水平,降低用能成本,提高经济效益。

实施水效“领跑者”培育行动。协同水利部门制定市级节水型企业创建方案和评选标准。组织开展节水技术、标准、管理体系培训,推进工业水循环利用和水循环梯级利用。开展市级节水型企业评选活动,推荐先进节水技术纳入国家鼓励的技术目录。

实施绿色制造服务供应商引导行动。培育专业性强、行业特色明显的绿色制造服务供应商,完成河南省第一批绿色制造服务供应商遴选工作。

《方案》明确提出,2023年全市制造业绿色低碳高质量发展目标是:规模以上工业增加单位增加值用水量较2020年下降4.5%。一般工业固体废物综合利用率达60%。重点实施绿色化改造项目40个、固废综合利用项目16个、节水项目5个,创建绿色工厂5家,培育绿色工业园2个,绿色设计产品和节能节水技术装备产品2个,绿色制造服务供应商1家,建设数字化碳管理示范企业2家。有效促进工业产业结构、生产方式绿色转型,绿色低碳技术装备广泛应用,能源资源利用效率大幅提高,绿色制造水平全面提升。



春暖花开农事忙

3月19日,陕州区张湾乡六里堡田间地头春暖花开,农机手正驾驶着拖拉机把地备耕,趁着大好春光,种下一年希望。 本报记者 杜杰 摄

大兴调查研究是亲民情怀

近日,中共中央办公厅印发《关于在全党大兴调查研究的工作方案》。方案强调,要紧紧围绕全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的二十大精神,推动高质量发展,直奔问题去,实行问题大梳理、难题大排查,着力打通贯彻执行中的堵点淤点难点。这是一件非常接地气暖民心的工作,体现了党员干部的亲民情怀。

所谓亲民情怀,就是要心里装着百姓,时刻想着百姓。在全面走进新时代的今天,能够培养一种深厚的亲民情怀,善于关心群众、服务群众,勤于凝聚群众力量、解于基层,对于深入落实“以人民为

中心”的发展思想,切实做好新时代各项工作有着举足轻重的作用。没有调查就没有发言权。毋庸置疑,如果不深入基层调查研究,就难以掌握基层实情,工作安排就难免脱离群众,一些问题就会久拖不决,好的决策、优秀做法也难以形成有效经验。因此,广大党员干部务必要积极深入基层开展调查研究,详细把握把控基层工作局面,认真了解掌握人民群众所盼所愿所需所想,及时研究制定解决问题的新方法、好办法,从而推动高质量发展在质量变革、效率变革和动力变革中再上新台阶。

调查就是解决问题。习近平总书记强调,调查研究是谋事之基、成事之道。全党上下要坚决克服“只闻楼梯声,不见人下影”的形式主义,真正做到走出机关,沉下身子到基层去调查,凝聚人心、倾注感情去研究,以亲民的情怀把好的举措拿出来、把难点问题解决了,以务实的作风把惠民的事情做出来,确保调查研究既善始善终、利民利民,又富有成效、硕果累累。(王会亮)

甘棠 论语

云海蒸腾美如画



3月19日,雨后放晴的灵宝市寺河山南部山区云海蒸腾,美景如画。 段景波 摄